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ATA DA 7â REUNIÃO CXTRAORDINARIA DO COMITÊ DA BACIA
HIDROGRÁTICN DOS RIOS CORUMBÁ, VTRÍSSIMO E PORÇÃO GOIANA DO

RIO SÃO MARCOS

Às nove horas e quarenta minutos do dia seis e de agosto de dois mil e vinte, teve início
a 7a Reunião extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Rios Corumbá,
Veríssimo e porção goiana do Rio São Marcos, na modalidade de videoconferência, com
primeira chamada às g:30 hrs e segunda chamada às g;40 hrs, atendendo ao regimento
interno. Compareceram os seguintes membros e convidados: Marcos Aurelio Gomes

10 Antunes * SEMAD, Diogo Lourenço Segatti - SEMAD, Fabrício de Campos Aires Silva
rr - SEMAD, André Gustavo Umbelino - SEAPA, Gabriela Rincon Ligoski - Prefeitura
12 il/lunicipal de Cristalina, Vitor Augusto de t\íelo Bastos - Prefeitura tVlunicipal de Ouvidor,
13 Yara Vanessa Portuguez Fonseca - Saneago, Paulo Flenrique de Almeida - Saneago,
r+ Wellington França Barcelo - Saneago, José lvtoreira da Costa - Copebras lndústria Ltãa,
rs Verônica Nogueira Peres - [\íosaic Fertilizantes P&K Ltda, Leonardo de Oliveira Machado
16 - IFAG, Bruno Vicente Marques - lRRlGO, Luiz Antônio de Oliveira Caputo - Furnas
tz Centrais Elétricas S.A, Renato Alves Pereira Júnior - Serra do Facão Energia S/A, Wilson
18 de Azevedo Filho - AMAT, Fábio Floriano Haesbaer - Centro Clínico Termas da Saúde,
1g Jan Carlos Sebastião dos Reis - Rio Quente Mineração Ltda, lvan Bispo - Associação
zo Amigos das Águas, Flávía Stela Gonçalves da Vieira - lnstituto Rede Terra, Marco Jàsé
21 Melo Neves - SRHS/SEMAD; Maria Aparecida de Souza Araújo - SEtulAD, Og Arâo
zz Vieira Rubeú - GEIG/SEfuIAD, Camila Dantas Roncato e Edgar Ferreira; com quóium de
23 18 membros e 5 convidados. ltem l. Abertura da sessão: Realizada pelo Sr. Bruno
24 Vicente Marques, Presidente do CBH CVSM, cumprimentou a todos, agradeceu aos
2s presentes e explicou a ordem do dia. ltem ll. Aprovação das Atas da 94, da 10a e da
zs 114 Reuniões Ordinárias que, após apreciação, foram aprovadas por unanimidade e
27 sem alterações. ltem lll. Apresentação dos Srs. Marco José Melo Neves
za Superintendente de Recursos Hídricos e Saneamento-SRH/SEIVIAD e o Sr. Og Arão
zg Vieira RubeÉ - Gerente de lnstrumento de Gestão-GEIG/SEMAD. O Sr. Bruno Mãrques
go iniciou a presente reunião solicitando à Sra. Maria Aparecida - SEMAD - a confirmação
Et oral de todos os participantes. Após a confirmação, o Sr. Bruno ressaltou a importância
32 da interação da Superintendência de Recursos Hídricos e Saneamento com o Comitê,
ag além de esperar uma parceria com a SEtvlAD para o fortalecimento dos mecanismos. Na
3+ sequência, passou a palavra ao Sr. Marco Neves, que cumprimentou a todos e
as agradeceu a oportunidade de participar desta reunião. Se apresentou, fez um breve
gs relato de sua biografia e mencionou sobre o convite para assumir a Superintendência de
37 Recursos Hídricos e Saneamento feito pela Secretária Andrea Vulcanis. Evidenciou que
gs o Comitê da Bacia Hidrográfica dos Rios Corumbá, Veríssimo e porção goiana do Rio
sg São Marcos é um colegiado importante para a construção das colaboraçÕes
+o institucionais. Pontuou que se trata de uma bacia com muitos desafios e mencionou o
41 gerenciamento de Recursos Hídricos e suas açÕes emergenciais à serem implantadas
42 na Bacia. Citou diversas açôes, entre elas a Cobrança pelo uso da água e o conflito do
as Ribeirão Piancó. Com a palavra o Sr. Wilson de Azevedo desejou boas vindas ao Sr,
+a Marco Neves e pontuou sobre a burocracia do Estado para o uso do aporte do
45 Procomitês; que isso inviabiliza as açÕes que já deveriam ter sido aplicas; mencionou
+0 sobre o Ptrano UnÍficado e sugeriu que se desse andamento nesse processo e informou
47 que realizou articulação com a ANA sobre o Plano Unificado onde o São Marcos estaria
+g contemplado. O Sr. Paulo Henrique - Saneago - questionou sobre o andamento do Plano
49 de Bacia. A Sra. ltíaria Aparecida - SEMAD - esclareceu que na ordem do dia o
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s0 andamento do Plano de Bacia será apresentado pelo Sr. Marcos Aurélio - SEfuIAD - nos
st lnformes Gerais" Retomando a palavra, o Sr. Marco Neves informou que teria que se
52 ausentar e que o Sr. Og Arão, Gerente de lnstrumento de Gestão, permaneceria na
53 reunião e responderia aos questionamentos que surgissem. Opinou ser admirador do
54 mCIdelo de construção dos debates do século 21 e considera os debates proativos,
ss positivos e agregadores. Enfatizou a importância da parceria e que a SRHS e os CBHs
56 devem caminhar juntos. Agradeceu aos presentes e se despediu. Na sequência, o Sr.
57 Bruno Passou a palavra ao Sr. Og Arão que cumprimentou a todos os presentes e
ss agradeceu o convite para participar da dessa reunião, Na oportunidade se colocou à
ss disposição de todos e disse que a GEIG náo medirá esforços para CI bom gerenciamento
60 dos Recursos Hídricos. Resumidamente falou de sua formação acadêmica e suas
0r experiências profissionais e reiterou que assumiu a Gerencia de lnstrumento de Gestão
62 a convite do Sr. Marco Neves. Retomando a palavra, o Sr. Bruno Marques desejou boas
ea vindas ao Sr. Og Arão, agradeceu a sua presença e ressaltou a importância da parceria
6+ do Comitê com a Gerencia de lnstrumento de Gestão para valorizar os trabalhos
65 executados e avançar nas discussÕes das soluçÕes dos problemas da bacia. Na
00 sequência abriu para perguntas. O Sr. lvan cobrou a contratação de uma empresa para
67 exercer a função de Secretaria Executíva, para apoiar o Comitê no cumprimento de
0a metas e na organização documental necessária. A Sra. Verônica sugeriu que fossem
eg comtemplados os estudos físico-químicos e geoquímicos dos mananciais do Estado no
z0 Plano de Bacia para avaliação da qualidade da água, visto que cada região tem suas
zt características próprias. Questionou também sobre a dificuldade de se fazer contato com
72 a SEMAD neste período de pandemia. Retomando a palavra, o Sr. Og Arão -
73 GEIG/SEMAD - informou que CI objetivo de sua gestão é resgatar e dar andamento aos
74 processos pendentes e agilizar a execução dos novos processos, com um olhar voltado
75 para os desafios mais específicos. Em resposta ao Sr. Wilson, disse que fará um
70 levantamento em relação ao Plano Unifícado junto a ANA, para um maior conhecimento
77 e resgatará essa discussão. Quanto a burocracia, disse que os processos se
78 desenvolvem de acordo com os normativos de cada Estado, mas que se esforçará para
zs agilizar todos no que for possível. Quanto ao questionamento da Sra" Verônica, informou
80 que será levado ao conhecimento do Sr. Kleber da UFG; quanto ao atendimento na
81 SEMAD, iá se encontra em processo de mudanças e providências para melhorar a
82 comunicação. Respondendo ao Sr. lvan, disse que já está referenciado no Plano de
al Trabalho Anual do Comitê a contratação de uma empresa para exercer a Secretaria
ga Executiva e que, o processo de contratação se encontra em andamento, O Sr. Bruno
8s Marques agradeceu a partieipação e aos posicionamentos do Sr. Og Arão e passou a
ao palavra ao Sr. [Vlarcos Aurélio - SEMAD. Apresentou os andamentos do Plano de Bacia
87 com as seguintes informaçôes: os trabalhos para a confecção do Plano de Bacia foram
g8 iniciados em 2019. Houve a necessidade de um aditamento que está em processo de
8g finalização. A conclusão do Plano de Bacia está prevista para novembro 12021. As etapas
90 dos Produtos 1 e 2 foram concluídas e serão iniciadas as etapas do Produto 3. Melhorias:
91 proposta de enquadramento do produto destacado do Plano e substituição do Plano de
sz AçÕes Prioritárias pelo Manual Operativo. Dessa forma houve melhorias técnicas nos
sl produtos (aumento na qualidade), aumento da quantidade de produtos e de reuniões
94 (eram 3 reuniÕes e passaram para 7), sendo que, do Produto 2 até o Produto I serão
gs reuniÕes plenárias. Nada mais havendo, o Presidente deu por encerrada a reunião e
so agradeceu a presença de todos. A presente ata foi elaborada pela Sra. Maria Aparecida
e7 de Souza Araújo - NACBH/GPSRH/SEh/IAD - que, após aprovada pelo Plenário, segue
gg assinada pelo Presidente e Secretário Executivo do Comitê.
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Secretária Executiva
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